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Protokoll über die Sitzung des Gemeinderates der 
Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel vom 
23.06.2022, 19:30 Uhr      Zahl: 02/2022 

 

Ort:  Aula der NNÖ Mittelschule, Kirchenplatz 7, 2120 Wolkersdorf 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  21:07 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte mittels Email-Zustellung. Die Einladung wurde öffentlich 

kundgemacht. 

Von den Mandatar*innen waren anwesend:  

1 Bgm. Ing. Dominic Litzka TEAM 16    ÖVP 

2 Vzbgm.

Mag. Al 

Mag. Albert 

Bors 

Bors SPÖ 17 GR- Dkfm. Frank Mühmel ÖVP 

3 STR. Andrea 

Gottfried 

Stöger-Wastell ÖVP 18    ÖVP 

4 STR. Gottfried Hirschbüchler ÖVP 19 GR. Sebastian Maurer ÖVP 

5 STR. Josef Siebenhandl ÖVP 20 GR. 

Seb

as 

Herbert Wolf TEAM 

6    ÖVP 21 GR. Alexandra Gössinger TEAM 

7 STR. Mag. Martin Stöckl ÖVP 22 GR. Gerhard Supper TEAM 

8 STR. Hermann Stich 

 

TEAM 23 GR.  Sebastian Lux TEAM 

9 STR. Veronika Strobel TEAM 24 GR. 

Joh

ann 

Ing. Johannes Schwarzenberger MITuns 

10 STR. Ing. Stefan Streicher MITuns 25 GR. Sabine Mauser MITuns 

11 STR. Christian Schrefel WUI 26 GR. 

M 

Mag. Michael Gadinger MITuns 

12 GR. Niklas Kieser ÖVP 

 

27 GR. Mag.(FH) Barbar Rader WUI 

13 GR. Rudolf Maurer ÖVP 28 GR. Mag. Erwin Mayer WUI 

14 GR. Philipp Gemeinböck ÖVP 29 GR. Mag. Karin Koller SPÖ 

15 GR. DI Sarah Ritzerow ÖVP      

 

Schriftführer: Ing. Franz Holzer 

Entschuldigt waren: STR. Mag. Astrid Holzer, Ing. Christian Pleil, MMag. Gabriela Horvath-

Höbl 

STR. Hermann Stich ist ab Behandlung von Punkt 6 anwesend. 

 

Vorsitzender: 

Bürgermeister Ing. Dominic Litzka, BEd 

Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

Eröffnung und Begrüßung 

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

1) Protokoll der letzten Sitzung 

2) Genehmigung des 1. Nachtragsvoranschlages 2022 

3) Ergänzungswahlen in die Gemeinderatsausschüsse 

4) Bestellung eines/er Vertreters/in der Stadtgemeinde in der Verbandsversammlung des 

Gemeindeverbandes Wasserversorgung Wolkersdorf-Pillichsdorf 

5) Abberufung und Entsendung eines/er Vertreters/in der Stadtgemeinde in die 

Mittelschulgemeinde Wolkersdorf 

6) Ernennung eines Digitalisierungsbeauftragten 

7) Ernennung eines Breitbandbeauftragten 

8) Gewährung von Meisterprämien 

9) Unterstützung des Vereines Nächstenhilfe Wolkersdorf zur Anschaffung eines neuen 

Lieferfahrzeuges für die Aktion „Essen auf Rädern“ 

10) Genehmigung der alljährlich wiederkehrenden Seniorenfahrten und des 

Personalausfluges 

11) Auftragsvergaben Projekt „EMMA“ 

12) Projekt Cities App zur Förderung der lokalen Wirtschaft in Wolkersdorf sowie Stärkung 

von Bürgerserviceleistungen 

13) Abschluss eines Stromliefervertrages mit der ÖBB Infra betreffend das Park&Ride 

Provisorium am Bahnhof Wolkersdorf 

14) Genehmigung des Leitbildes zur Landesaktion der NÖ Dorferneuerungsaktion – 

Wiedereinstieg der Gemeinde Münichsthal  

15) Erneuerung der EDV Anlage für das Stadtamt  

16) Genehmigung der Löschung eines Vorkaufs- und Wiederkaufsrechtes betreffend die 

Bauparzelle 274/41, EZ 3576, KG 15224, Wolkersdorf 

17) Genehmigung einer finanziellen Unterstützung des Laufclubs Wolkersdorf 

18) Genehmigung einer finanziellen Unterstützung des Musikvereines Münichsthal 

19) Grundsatzbeschluss zur Eigenkapitalausstattung der Biomasse Obersdorf GmbH. 

Punkte in nicht öffentlicher Sitzung: 

20) Abschluss von unbefristeten Dienstverträgen 

21) Nachtrag zum Dienstvertrag  

22) Auflösung von Dienstverhältnissen anlässlich Pensionierung  
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23) Einverständliche Auflösung von Dienstverhältnissen 

24) Genehmigung eines Sonderurlaubes ohne Bezüge 

25) Genehmigung einer Bildungskarenz 

26) Genehmigung von außerordentlichen Vorrückungen 

 

Verlauf der Sitzung: 

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gäste und Mitglieder des Gemeinderates. 

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Vor Beginn der Sitzung sind vom Bürgermeister die folgenden Dringlichkeitsanträge 

eingelangt: 

.) Bericht über die Gebarungseinschau vom 20. Juni 2022 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, den Gegenstand in die Tagesordnung der heutigen 

Sitzung aufzunehmen. 

Beschluss: Der Antrag um Aufnahme in die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird 

einstimmig angenommen. 

Der Verhandlungsgegenstand wird unter Punkt 27 zu Beginn der Sitzung nach Punkt 2 

behandelt. 

 

.) Genehmigung eines Sonderurlaubes für den 
Vertragsbediensteten Patrick Gössinger, Mitarbeiter am 
Wirtschaftshof 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, den Verhandlungsgegenstand auf die Tagesordnung 

der heutigen Sitzung aufzunehmen. 

Beschluss: Der Antrag um Aufnahme in die Tagesordnung der heutigen Sitzung wird 

einstimmig angenommen. 

Der Verhandlungsgegenstand wird unter Punkt 28 behandelt. 

 

1) Protokoll der letzten Sitzung 

Gegen das Protokoll der letzten Sitzung wurde kein Einwand eingebracht. Das Protokoll ist 

daher genehmigt. 
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2) Genehmigung des 1. Nachtragsvoranschlages 2022 

Zur Erzielung des Haushaltsausgleiches wurde vom Bürgermeister ein 1. Nachtrag zum 

Voranschlag 2022 erstellt. Der 1. Nachtragsvoranschlag samt Dienstpostenplan für das 

Haushaltsjahr 2022 lag in der Zeit vom 08.06. bis 22.06.2022 während der Amtsstunden 

im Rathaus Wolkersdorf zur allgemeinen Einsichtnahme auf. Durch eine Kundmachung 

wurde die Bevölkerung auf die Möglichkeit zur Abgabe von Erinnerungen hingewiesen. 

Erinnerungen wurden keine abgegeben.  

Der 1. Nachtragsvoranschlag 2022 wurde den Parteien zugestellt.  

Der 1. Nachtragsvoranschlag 2022 samt Dienstpostenplan liegt während der Sitzung zur 

Einsichtnahme und Beschlussfassung auf. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 

Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Wv. beschließt und genehmigt den 

während der Sitzung zur Einsichtnahme aufliegenden 1. Nachtragsvoranschlag samt 

geändertem Dienstpostenplan für das Haushaltsjahr 2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

27) Bericht über die Gebarungseinschau vom 20. Juni 2022 

Der Obmann des Prüfungsausschusses berichtet über die Gebarungseinschau vom 20. Juni 
2022 und verliest das diesbezüglich erstellte Protokoll. Der Gemeinderat nimmt den Bericht 
zur Kenntnis. 

 

3) Ergänzungswahlen in die Gemeinderatsausschüsse 

Aufgrund des Rücktrittes von GR. Mag. Roland Gube (TEAM) sind die nunmehr frei 

gewordenen Ausschussstellen neu zu besetzen. 

Die Mitglieder der einzelnen Ausschüsse werden aufgrund der Wahlvorschläge der 

Wahlparteien vom Gemeinderat gewählt. Die Aufteilung der Anzahl der Mitglieder auf die 

einzelnen Wahlparteien erfolgte nach dem Verhältniswahlrecht gemäß dem Ergebnis der 

letzten Gemeinderatswahl. 

Von der Wahlpartei „Team Wolkersdorf die Volkspartei“ wurde folgender Wahlvorschlag 

zur Nachbesetzung eingereicht.  

GR. Herbert Wolf, Ernst Violand-Gasse 7, Wolkersdorf zur Wahl in die Ausschüsse: 

 Ausschuss für Personal, Finanzen und Ehrungen 

 Ausschuss für Bau- und Beschaffungswesen 

 Ausschuss für Infrastruktur und Friedhöfe 

 Ausschuss für Ortsbildpflege, Denkmalpflege und Vertragswesen 
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Die eingegangenen Wahlvorschläge wurden vom Bürgermeister auf ihre Richtigkeit gemäß 

der NÖ Gemeindeordnung überprüft. 

Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen:  

Von der SPÖ: Vzbgm. Mag. Albert Bors 

Von MIT:uns: GR. Ing. Johannes Schwarzenberger 

 

 Ausschuss für Personal, Finanzen und Ehrungen 

Die mit Stimmzetteln vorgenommene Abstimmung gemäß den oben angeführten und 

vorliegenden Wahlvorschlägen ergibt folgendes Ergebnis: 

Abgegebene Stimmzettel:  25 

Gültige Stimmzettel:25  

Ungültige Stimmzettel: -- 

Auf den eingereichten Wahlvorschlag entfallen      25      Stimmen.  

 

 Ausschuss für Bau- und Beschaffungswesen 

Die mit Stimmzetteln vorgenommene Abstimmung gemäß den oben angeführten und 

vorliegenden Wahlvorschlägen ergibt folgendes Ergebnis: 

Abgegebene Stimmzettel: 25 

Gültige Stimmzettel: 25 

Ungültige Stimmzettel:  

Auf den eingereichten Wahlvorschlag entfallen     25       Stimmen.  

 

 Ausschuss für Infrastruktur und Friedhöfe 

Die mit Stimmzetteln vorgenommene Abstimmung gemäß den oben angeführten und 

vorliegenden Wahlvorschlägen ergibt folgendes Ergebnis: 

Abgegebene Stimmzettel: 25 

Gültige Stimmzettel: 25 

Ungültige Stimmzettel:  

Auf den eingereichten Wahlvorschlag entfallen     25       Stimmen.  

 

 Ausschuss für Ortsbildpflege, Denkmalpflege und Vertragswesen 

Die mit Stimmzetteln vorgenommene Abstimmung gemäß den oben angeführten und 

vorliegenden Wahlvorschlägen ergibt folgendes Ergebnis: 

Abgegebene Stimmzettel: 25 

Gültige Stimmzettel: 25 

Ungültige Stimmzettel:  
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Auf den eingereichten Wahlvorschlag entfallen     25       Stimmen.  

 

Auf Anfrage nimmt GR. Herbert Wolf die Wahl in die Ausschüsse an. 

 

4) Bestellung eines/er Vertreters/in der Stadtgemeinde in der 
Verbandsversammlung des Gemeindeverbandes Wasser-
versorgung Wolkersdorf-Pillichsdorf 

Aufgrund des Rücktrittes von GR. Mag. Roland Gube ist ein neues Mitglied des 

Gemeinderates in die Verbandsversammlung des Gemeindeverbandes Wasserversorgung 

Wolkersdorf-Pillichsdorf zu entsenden. Von der Wahlpartei „Team Wolkersdorf die 

Volkspartei“ wurde zur Nachbesetzung GR. Gerhard Supper vorgeschlagen. 

GR Gerhard Supper verlässt vor der Abstimmung zu Punkt 4 den Saal. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 

Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat bestellt GR. Gerhard Supper zum Vertreter der Stadtgemeinde 

Wolkersdorf in der Verbandsversammlung des Gemeindeverbandes Wasserversorgung 

Wolkersdorf-Pillichsdorf. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

GR. Gerhard Supper betritt den Saal und nimmt am weiteren Verlauf der Sitzung wieder teil. 

 

5) Abberufung und Entsendung eines/er Vertreters/in der 
Stadtgemeinde in die Mittelschulgemeinde Wolkersdorf 

GR. Gerhard Supper wurde von der Wahlpartei TEAM als Vertreter der Stadtgemeinde in 

der Mittelschulgemeinde abberufen. Es erging der Vorschlag, an seiner Stelle GR. Rudolf 

Maurer in die Mittelschulgemeinde zu entsenden. 

GR Rudolf Maurer verlässt vor der Abstimmung zu Punkt 5 den Saal. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 

Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Anstelle von GR. Gerhard Supper wird GR. Rudolf Maurer in die Mittelschulgemeinde als 

Vertreter der Stadtgemeinde Wolkersdorf entsandt. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

GR. Rudolf Maurer betritt den Saal und nimmt am weiteren Verlauf der Sitzung wieder teil. 
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6) Ernennung eines Digitalisierungsbeauftragten 

Die Herausforderungen für die Stadt im Bereich der Digitalisierung werden immer 

umfangreicher. Es wird daher vom Bürgermeister vorgeschlagen einen Fachmann zu 

ernennen, der das Thema für die Stadtgemeinde auf freiwilliger Basis bearbeitet und den 

Gemeinderat in diesen Angelegenheiten berät. 

Herr Karl Pusch, zertifizierte Datenschutzbeauftragter und wohnhaft in Wolkersdorf, hat sich 

der Gemeinde angeboten, diese Aufgabe freiwillig und unentgeltlich zu übernehmen. 

Stadtrat Hermann Stich betritt den Saal und nimmt am Verlauf der Sitzung teil. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Karl Pusch bis auf Widerruf zum 

Digitalisierungsbeauftragten der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel zu ernennen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

7) Ernennung eines Breitbandbeauftragten 

Der Breitbandausbau in unseren Heimatgemeinden ist eine der großen Herausforderungen 

der Gegenwart. Es erscheint daher erforderlich, einen Koordinator bzw. vom Gemeinderat 

beauftragten Spezialisten zu ernennen, der unentgeltlich und freiwillig das entsprechende 

Fachwissen einbringt, die Gemeinde berät und bei der Koordination, Planung und 

Umsetzung als Ansprechperson zur Verfügung steht. 

Herr Christoph Haselböck hat sich diesbezüglich angeboten und mitgeteilt, dass er der 

Gemeinde in diesen Fragen zur Verfügung steht. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, Herrn Christoph Haselböck bis auf Widerruf 

zum Breitbandbeauftragten der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel zu ernennen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

8) Gewährung von Meisterprämien 

.) Kegler – NÖ´s Senioren Wolkersdorf 

Die Kegler der NÖ´s Senioren, Ortsgruppe Wolkersdorf, konnten im April dieses Jahres die 

Landesmeisterschaften für sich entscheiden. An der Meisterschaft nahmen 36 Mannschaften 

teil. Am Ende gewannen die Wolkersdorfer den Titel mit 1253 Punkten. Die Kegler haben 

somit mit Schreiben vom 23.05.2022 um Gewährung einer Meisterprämie in Höhe von € 

750,00 gemäß den gültigen Richtlinien der Stadtgemeinde angesucht. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat beschließt die Auszahlung einer Meisterprämie in Höhe von € 750,00 

gemäß den Richtlinien lt. Gemeinderatsbeschluss vom 26.5.2020 an die Kegler NÖ‘s 

Senioren, Ortsgruppe Wolkersdorf, für den Gewinn des Kegel-Landesmeistertitels der NÖ 

Senioren. 
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Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

.) Bogen- und Blasrohrsportverein (BSV) Rußbachtal 

Die Bogenschützen Müller Verena, Holzer Christian und Ilse Fischer haben je den  

1. Platz bei den Landesmeisterschaften errungen. Mit Schreiben vom 30.05. 2022 ersucht 

der Verein um eine Meisterprämie in Höhe von € 750,00 gemäß den gültigen Richtlinien 

der Stadtgemeinde an. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat beschließt die Auszahlung einer Meisterprämie in Höhe von  

€ 750,00 gemäß den Richtlinien lt. Gemeinderatsbeschluss vom 26.5.2020 an den Bogen- 

und Blasrohrsportverein (BSV) Rußbachtal für den Gewinn der Landesmeistertitel wie oben 

angeführt. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

.) Alina Reichert 

Am Sonntag, den 15. Mai 2022, hat Alina Reichert beim 2. Haager Moststraßen 

Einzelzeitfahren den Niederösterreichischen Landesmeistertitel in der Kategorie Damen 

Elite/U23 gewonnen. Mit Schreiben vom 07. Juni 2022 sucht sie um die Auszahlung einer 

Meisterprämie an. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat beschließt die Auszahlung einer Meisterprämie in Höhe von  

€ 750,00 gemäß den Richtlinien lt. Gemeinderatsbeschluss vom 26.5.2020 an Alina 

Reichert für den Gewinn des Landesmeistertitels Kategorie Damen Elite/U23. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

9) Unterstützung des Vereines Nächstenhilfe Wolkersdorf zur 
Anschaffung eines neuen Lieferfahrzeuges für die Aktion „Essen 
auf Rädern“ 

Der Verein Nächstenhilfe ist derzeit im Besitz eines Elektrofahrzeuges, welches von der 

Raiffeisenkasse Wolkersdorf zur Verfügung gestellt wurde. Das Fahrzeug ist aufgrund des 

Baualters und der Größe dringend durch ein neues Elektrofahrzeug mit mehr Ladevolumen 

zu ersetzen, um die stetig wachsende Anzahl an Essenslieferungen für ältere oder bedürftige 

Menschen in der gebotenen Zeit und Qualität abwickeln zu können. Der Verein hat bereits 

einige Kostenvoranschläge eingeholt und die Stadtgemeinde um Unterstützung für den 

Ankauf des Fahrzeuges ersucht. Die Nächstenhilfe Wolkersdorf arbeitet gemeinnützig und 

verfügt nur über geringe Eigenmittel. 
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Die Kosten für das Fahrzeug, Marke Opel, Type Combo-e (Reichweite ca. 300km + 2 

Schiebetüren) belaufen sich auf € 34.000,00. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat beschließt, den Verein Nächstenhilfe Wolkersdorf zur Anschaffung eines 

neuen Lieferfahrzeuges für die Aktion „Essen auf Rädern“ mit einem Betrag in Höhe von € 

15.000,00 zu unterstützen. Der Betrag wird nach Vorlage der Originalrechnung auf das 

Vereinskonto überwiesen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

10) Genehmigung der alljährlich wiederkehrenden Seniorenfahrten 
und des Personalausfluges 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf führt jährlich eine Rundfahrt mit den Senior*innen und einen 

Personalausflug durch. Beide eintägigen Ausflüge werden seit Jahren durchgeführt und sollen 

auch weiterhin jährlich wiederkehrend von der Stadtgemeinde in einem festzulegenden 

Kostenrahmen organisiert und durchgeführt werden. 

Für die Rundfahrten mit den Senior*innen wurde in den letzten Jahren ein Betrag von rund € 

12.000,00 aufgewendet. Beim Personalausflug konnte in den letzten Jahren eingespart 

werden, da keine Busfahrten durchgeführt wurden. 

Beim Seniorenausflug wurden in der Vergangenheit immer die Kosten für die Busfahrten und 

die Eintritte und beim Personalausflug immer die gesamten Kosten übernommen. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel führt alljährlich bis auf Widerruf 

Seniorenausflüge mit einem Kostenrahmen bis zu ca. € 15.000,00 durch. Die Gemeinde 

übernimmt die Organisation sowie die Fahrtkosten und die Eintrittsgelder. Über die 

Fahrtkosten mit Reisebussen sind vergleichbare Angebote einzuholen. Der Auftrag ist an jenen 

Bieter/Bieterin zu vergeben, der/die das wirtschaftlich beste Angebot erstellt. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde führt alljährlich bis auf Widerruf einen Personalausflug mit einem 

Kostenrahmen von bis zu ca. € 7.000,00 durch, wobei der Personalausflug auch auf der 

Route der Rundfahrt der Senior*innen zu den gleichen Preisen für die Fahrt samt Eintritten 

erfolgen kann. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
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11) Auftragsvergaben Projekt „EMMA“ 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf setzt auf Zentrumsbelebung. Im Herbst soll das Projekt 

„EMMA“ verwirklicht werden. Das Gebäude in der Hauptstraße 19 wurde von der 

Stadtgemeinde Wolkersdorf angemietet und soll über den Sommer zu einem modernen 

Geschäftshaus mitten im Zentrum umgebaut werden. 

Die Fa. Josef Ecker GmbH, I TEMPORÄRE ARCHITEKTUR hat vom Stadtrat beauftragt die 

Planung durchgeführt und Angebote über die Bauarbeiten im Auftrag der Stadtgemeinde 

eingeholt. Die Angebote basieren auf einheitlichen Leistungsverzeichnissen und Allgemeinen 

Vertragsbedingungen und wurden von der Fa. Josef Ecker geprüft.  

Die geprüften Angebote und die Vergabeverhandlungsprotokolle liegen während der 

Sitzung zur Einsicht und Beschlussfassung auf. 

a) Baumeisterarbeiten: 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.:  

Lahofer Bau Wolkersdorf     20.239,00 

Schüller Bau       26.709,00 

Swietelsky       29.123,00 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Baumeister Lahofer 

GesmbH., Industriestraße 7, 2120 Wolkersdorf mit den Baumeisterarbeiten für das Projekt 

EMMA in der Hauptstraße 19, 2120 Wolkersdorf. Grundlage der Auftragsvergabe sind das 

vorliegende Angebot vom 01. Juni 2022 mit einer Angebotssumme in Höhe von € 

20.293,00 zuzügl. 20 % Mwst, die bei der Angebotslegung zu Grunde liegenden 

Auftragsbedingungen und das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 20.06.2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

b) Trockenbauarbeiten: 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.:  

Fa. Herbert Riegler      € 31.653,72 

Fa. Perchtold       € 32.784,00 

Fa. Gartner       € 34.878,25 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 
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Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Herbert Riegler GmbH., 

Hocheggerstraße 8, 2840 Grimmenstein mit den Trockenbauarbeiten für das Projekt EMMA 

in der Hauptstraße 19, 2120 Wolkersdorf. Grundlage der Auftragsvergabe sind das 

vorliegende Angebot vom 14.06.2022 mit einer Angebotssumme in Höhe von € 31.653,72 

zuzügl. 20 % Mwst, die bei der Angebotslegung zu Grunde liegenden Auftragsbedingungen 

und das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 21.06.2022.  

Beschluss: Der Antrag wird mit Stimmenmehrheit angenommen. 

Für den Antrag stimmen: Die Mitglieder vom TEAM, Mit:uns, WUI, SPÖ und ÖVP ohne STR. 

Andrea Stöger-Wastell 

Gegen den Antrag stimmen: --- 

Stimmenthaltungen: STR. Andrea Stöger-Wastell 

 

c) Installateur 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.:  

Fa. Böhm, Wolkersdorf     26.075,28 

Fa. Berthold Angebot unvollständig, daher ausgeschieden 

Die angefragten Firmen Resch, WISAG, Markus Ecker und Smart:ex haben kein Angebot 

abgegeben. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. W. Böhm Gesellschaft 

m.b.H. mit den Installateurarbeiten für das Projekt EMMA in der Hauptstraße 19, 2120 

Wolkersdorf. Grundlagen der Auftragsvergabe sind das vorliegende Angebot vom 

20.06.2022 mit einer Angebotssumme in Höhe von  

€ 26.075,28 zuzügl. 20 % Mwst, die bei der Angebotslegung zu Grunde liegenden 

Auftragsbedingungen und das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 20.06.2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

d) Kältetechnik: 

Für die Instandsetzung der vorhandenen Klimaanlage liegt ein Angebot über die 

Überprüfung und Wartung von der Fa. Cool-Terra, Ignaz Köck Straße 3, 1210 Wien mit 

einer pauschalen Angebotssumme in Höhe von 950,00 vor. 

Da aus technischer Sicht nicht ausgeschlossen werden kann, dass die Anlage aufgrund ihres 

Baualters und der Verwendung eines nicht mehr zulässigen Kühlmittels eine Reparatur nicht 

mehr möglich sein könnte, wurde auch ein Angebot über die komplette Erneuerung der 

Anlage eingeholt. Die Erneuerung der Anlage wurden von der Fa. Cool-Terra mit € 

11.756,40 angeboten. Weitere Angebote von anderen Firmen wurden nicht abgegeben. 
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Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Cool-Terra, Ignaz Köck 

Straße 3, 1210 Wien mit der Reparatur der Klimaanlage im Verkaufslokal EMMA gemäß 

dem vorliegenden Angebot vom 20. Juni 2022 zum Preis von € 950,00 zuzügl. Mwst. 

Für den Fall, dass die Anlage zu erneuern ist, genehmigt der Gemeinderat die 

Beauftragung der Fa. Cool-Terra mit der Lieferung und Montage einer neuen Anlage zum 

angebotenen Preis von € 11.756,40 zuzügl. Mwst. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

e) Elektriker: 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.:  

Fa. Gindl, Wolkersdorf     43.706,70 

Fa. Berthold Angebot unvollständig, daher ausgeschieden 

Fa. Keider   49.633,0 

Die angefragten Firmen Ing. Ecker, Smart:ex, Meissl und Manschein haben kein Angebot 

abgegeben. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Ing. Gindl GmbH. mit 

den Elektrikerarbeiten für das Projekt EMMA in der Hauptstraße 19, 2120 Wolkersdorf. 

Grundlagen der Auftragsvergabe sind das vorliegende Angebot vom 10.06.2022 mit einer 

Angebotssumme in Höhe von € 43.706,70 zuzügl. 20 % Mwst, die bei der Angebotslegung 

zu Grunde liegenden Auftragsbedingungen und das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 

21.06.2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

f) Akustikabsorber: 

Für die Schalldämmmaßnahmen wurde vom Planer ein Angebot bei der Fa. Feelsonics 

eingeholt. 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.:  

Fa. Feelsonics      9.260,00 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 
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Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Feelsonics GmbH., 

Maurer Lange Gasse 77, 1230 Wien mit der Lieferung und Montage von Schallabsorbern 

für das Projekt EMMA in der Hauptstraße 19, 2120 Wolkersdorf. Grundlagen der 

Auftragsvergabe sind das vorliegende Angebot vom 21.06.2022 mit einer Angebotssumme 

in Höhe von € 9.260,00 zuzügl. 20 % Mwst, und das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 

22.06.2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

g) Deckenleuchten 

Bieter:      Angebotssumme in Euro ohne Mwst.: 

Fa. XAL      23.839,56 

Fa. Pro Licht      27.548,00 

Fa. Wienlicht      42.437,00 

 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. XAL GmbH. aus Graz mit 

der Lieferung der Deckenleuchten für das Projekt EMMA in der Hauptstraße 19, 2120 

Wolkersdorf. Grundlagen der Auftragsvergabe sind das vorliegende Angebot vom 

22.06.2022 mit einer Angebotssumme in Höhe von € 23.839,56 zuzügl. 20 % Mwst. und 

das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 22.06.2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

h) Werbung 

Für die Bewerbung der einzelnen Firmen die sich im Verkaufsladen EMMA einmieten soll 

vor jeder Verkaufsfläche ein hinterleuchteter Werbekasten angebracht werden. WEiters ist 

die Aufstellung eine Werbepylones und die Anbringung einer Leuchtschrift mit dem 

Schriftzug EMMA geplant. 

Vom Planer wurden drei Angebote eingeholt. 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.: 

Fa. best systems      42.036,74 

Fa. Dunkler       53.650,00 

Fa. Austroflex      62.641,00 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 
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Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. best Systems GmbH, 

1230 Wien mit den werbetechnischen Einrichtungen für das Projekt EMMA in der 

Hauptstraße 19, 2120 Wolkersdorf. Grundlagen der Auftragsvergabe sind die vorliegenden 

Angebote vom 13. und 15.06.2022 mit einer Angebotssumme in Höhe von € 42.036,74 

zuzügl. 20 % Mwst. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

i) Malerarbeiten: 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst.: 

Fa. Krexner, Wolkersdorf     14.707,60 

Fa. Schaschl       15.388,30 

Die Firmen Obetzhauser, Regber, Gössl und Muaremi Jeton haben kein Angebot 

abgegeben. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Maler und Bodenleger 

Krexner, 2120 Wolkersdorf mit den Malerarbeiten für das Projekt EMMA in der Hauptstraße 

19, 2120 Wolkersdorf. Grundlagen der Auftragsvergabe sind das vorliegende Angebot 

vom 10.06.2022 mit einer Auftragssumme in Höhe von € 14.707,60 zuzügl. 20 % Mwst. 

und das Vergabeverhandlungsprotokoll vom 20.06.2022. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

j) Medientechnik 

Über die Medientechnik liegt trotz intensiver Markterkundung und Anschreiben von 

verschiedenen Firmen lediglich ein Angebot vor. Die Kosten wurden vom Planer überprüft 

und als angemessen bewertet. 

Bieter:       Angebotssumme in Euro ohne Mwst. 

Fa. Karall & Matausch     22.043,80 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Karall & Matausch GmbH., 

Hossplatz 17, 1220 Wien mit der Lieferung und Installation der Multimediaausstattung für 

das Projekt EMMA in der Hauptstraße 19, 2120 Wolkersdorf. Grundlage der 

Auftragsvergabe ist das vorliegende Angebot vom 23.06.2022 mit einer Angebotssumme in 

Höhe von € 22.043,80 zuzügl. 20 % Mwst. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
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12) Projekt Cities App zur Förderung der lokalen Wirtschaft in 
Wolkersdorf sowie Stärkung von Bürgerserviceleistungen 

Von der LEADER Region Weinviertel OST wurde das Projekt „Kauf Regional – Maßnahmen 

zur Stärkung der regionalen Wirtschaft“ ins Leben gerufen. Im Wesentlichen handelt es sich 

dabei um eine Handy APP, die zukünftig allen Gewerbetreibenden, Vereinen und der 

Gemeinde zur Bewerbung ihrer Geschäfte, Veranstaltungen und wichtigen Ereignissen zur 

Verfügung stehen soll. 

Geplant ist, dass am LEADER Projekt mit einer Laufzeit von drei Jahren die Weinviertler 

Städte Poysdorf, Laa/Thaya, Wolkersdorf und Mistelbach teilnehmen. 

Die LEADER Region hat dazu Kontakte zu verschiedenen Anbietern hergestellt. 

Bestbieter für das Projekt war nach dem Angebotsverfahren die Fa. Cities S&R GmbH., 

Köglerweg 251, 8042 Graz mit einer Angebotssumme für Wolkersdorf in Höhe von € 

46.820,00 inkl. Mwst.  

Weitere Angebote wurden für die erforderliche Bewerbung eingeholt. 

Hier stellen sich die Kosten für Wolkersdorf wie folgt dar. 

Großplakate Fa. Epamedia:     € 8.239,84 inkl. Ust. 

Inserate Bezirksblätter:      € 3.359,66 inkl. Ust. 

Inserate Weinviertlerin      € 2.211,30 inkl. Ust. 

Inserate NÖN       € 2.925,72 inkl. Ust. 

GESAMT        € 16.732,52 inkl. Ust. 

Die Gesamtinvestitionskosten des Projektes belaufen sich nach heutigem Stand auf  

€ 63.556,52 brutto abzüglich der möglichen Förderungen in Höhe von € 19.066,96 vom 

NAFES und € 19.066,52 LEADER Förderung über die ländliche Entwicklung. 

Für den Fall, dass die APP nach Ablauf der Projektlaufzeit weiterverwendet wird, hat die Fa. 

Cities APP jährliche Kosten in Höhe von € 13.610,40 inkl. Mwst. in Aussicht gestellt. 

Die Angebote und Kostenvergleiche liegen während der Sitzung zur Einsichtnahme und 

Beschlussfassung auf. 

 

a) Teilnahme am LEADER Projekt 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beschließt in seiner 

heutigen Sitzung vom 23.06.2022 die Teilnahme am Projekt der LEADER Region Weinviertel 

OST „Kauf Regional – Maßnahmen zur Stärkung der regionalen Wirtschaft“. Die 

Vorfinanzierung des Projektes sowie die notwendigen Eigenmittel stellt der Projektträger zur 

Verfügung. 
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Das Projekt wird zur Förderung bei der LEADER Region Weinviertel OST sowie bei NAFES 

mit jeweils 30% Förderung eingereicht. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

b) Beauftragung Cities APP 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf beschließt die Beauftragung der Fa. 

Cities S&R GmbH., Köglerweg 251, 8042 Graz mit der Gestaltung und Implementierung 

einer APP gemäß dem vorliegenden Angebot vom 31.03.2022 mit einer Angebotssumme in 

Höhe von € 46.820,00 inkl. Mwst.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

c) Beauftragung Werbemaßnahmen 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat beschließt die angeführten Werbemaßnahmen mit Kosten von insgesamt 

€ 16.732,52 inkl. Mwst. wie oben angeführt.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

13) Abschluss eines Stromliefervertrages mit der ÖBB Infra 
betreffend das Park&Ride Provisorium am Bahnhof Wolkersdorf 

Die ÖBB Infrastruktur Aktiengesellschaft hat der Stadtgemeinde einen Stromliefervertrag für 

die Beleuchtung des provisorischen zusätzlichen Parkplatzes beim Bahnhof in Wolkersdorf 

übersandt und ersucht, diesen gemäß dem bereits vom Gemeinderat beschlossenen 

Bahngrundbenützungsvertrag (GZ. 2021-0381-2709, v. 20.12.2021) anzunehmen. Da es 

keine Stromzähler gibt, wurden die jährlichen Kosten mit € 2.124,00 inkl. Mwst. 

vorausberechnet und als Pauschale ab dem 5.5.2022 festgesetzt. 

Der Vertrag liegt während der Sitzung zur Einsichtnahme und Beschlussfassung auf. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat genehmigt den Abschluss des vorliegenden Stromliefervertrages, GZ: EN-

1-186-57-2022 mit der ÖBB Infrastruktur AG, Praterstern 3, 1020 Wien wie oben 

angeführt. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
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14) Genehmigung des Leitbildes zur Landesaktion der NÖ 
Dorferneuerungsaktion – Wiedereinstieg der Gemeinde 
Münichsthal  

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf hat in seiner Sitzung am 15.12.2021 den 

Beschluss gefasst, für die Katastralgemeinde Münichsthal die Wiederaufnahme in die 

Landesaktion der NÖ Dorferneuerung zu beantragen. Mittlerweile ist die Wiederaufnahme 

bereits erfolgt. Des Weiteren wurde von der Ortsbevölkerung bereits ein Leitbild mit 

Unterstützung der Betreuerin von NÖ Regional in gemeinsamer Arbeit erstellt. Das Leitbild, 

in dem konkrete Projekte und Maßnahmen enthalten sind, wurde dem Gemeinderat 

übermittelt und liegt nun zur Beschlussfassung während der Sitzung auf. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beschließt und genehmigt 

das vorliegende Leitbild vom Mai 2022 der Landesaktion der NÖ Dorferneuerung in der 

Katastralgemeinde Münichsthal. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

15)  Erneuerung der EDV Anlage für das Stadtamt  

Die gesamte EDV Anlage im Stadtamt ist aufgrund der bereits überschrittenen Nutzungsdauer 

auszutauschen. Geplant ist, dass die einzelnen Arbeitsplätze mit modernen Laptops 

ausgestattet werden, wobei die vorhandenen Bildschirme bestehen bleiben. Neben den 

einzelnen Arbeitsplätzen sind auch die Server und die Switches, sowie die Lichtwellenleitung 

in die Bauernkammer zu erneuern  

Über die Lieferung der Hardware wurden Angebote wie folgt eingeholt: 

A) Erneuerung der Anbindung Buchhaltung, Lichtwellenkabel samt Zubehör, Netgear 

System, Erweiterung Firewall, Erneuerung Switch Rathaus, Patchkabel, Forti Token 

Mobile Lizenzen 

Angebot Fa. Gemdat, Nr. AN 21/04471 vom 25.05.2022 gültig bis zum 07.07.2022:  

€ 5.578,00 inkl. Mwst. 

Angebot Fa. IDV Dr. Linhart vom 05.05.2022:   € 4.017,60 inkl. Mwst. jedoch 

ohne Lichtwellenleiterkabel samt Zubehör, welches nicht angeboten wurde. 

 

B) 28 HP ProBook inkl. Garantieverlängerung auf 5 Jahre, SUB Docking Stations, 

Microsoft 365 Bussines Standard Lizenzen, weitere Details gemäß beiliegender 

Stückliste 

Angebot Fa. Gemdat Nr. AN21/04246 vom 25.05.2022 gültig bis zum 07.07.2022: 

         € 35.380,80 inkl. Mwst. 
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Angebot Fa. Linhart vom 05.05.2022:    € 37.585,80 inkl. Mwst. 

 

C) HPE Server ML 350 GEN 10 Redundant, Netzteil, HPE ML 350 Ben 10 Xeon, gemäß 

Stückliste, Vorinstallation, Datensicherung, Notstromversorgung, Virenschutz, Cloud 

Storage, weitere Details gemäß beiliegender Stücklisten 

Angebot Fa. Gemdat NR21/04463 vom 25.05.2022, gültig bis zum 07.07.2022: 

         € 29.793,60 inkl. Mwst. 

Angebot Fa. IDV, Dr. Linhart € 12.582,00 inkl. Mwst. jedoch ohne die Hauptpositionen 

HP Server, sodass ein Preisvergleich nicht möglich ist. 

 

D) Dienstleistung für die Installation: 

Angebot Fa. Gemdat vom 25.05.2022 gültig bis zum 07.07.2022: 

€ 32.520,00 inkl. Mwst 

Sämtliche Angebote liegen während der Sitzung zur Einsichtnahme auf und wurden vom 

EDV Administrator geprüft.  

Die Fa. EBL Lang hat keine Angebote abgegeben. 

Die Einzelpreise in den Angeboten der Fa. IDV Lindhart liegen durchwegs über jenen der 

Fa. Gemdat. Des Weiteren sind einzelne Positionen in der Preisbildung nicht enthalten. 

Für die Dienstleistung liegt ein Angebot der Fa. Gemdat auf. Die Fa. Gemdat ist seit Jahren 

Gesamtausstatter für die Software. Die Dienstleistungen einem Dritten zu übergeben, wäre 

daher aus technischer und auch wirtschaftlicher Sicht nicht anzuraten. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beauftragt die Fa. Gemdat 

Niederösterreichischen Gemeinde-Datenservice GesmbH., Girakgasse 7, 2100 Korneuburg 

mit der Erneuerung der EDV Ausstattung wie oben angeführt auf Grundlage der 

vorliegenden Angebote vom 25.05.2022 mit den Angebotsnummern (AN) und 

Angebotssummen wie folgt: 

AN 21/04471       € 5.578,00 inkl. Mwst., 

AN21/04246       € 35.380,80 inkl. Mwst., 

AN21/04463       € 29.793,60 inkl. Mwst., 

AN21/04466      € 32.520,00 inkl. Mwst“. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
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16) Genehmigung der Löschung eines Vorkaufs- und 
Wiederkaufsrechtes betreffend die Bauparzelle 274/41, EZ 3576, 
KG 15224, Wolkersdorf 

Auf dem Grundstück 274/41, KG Wolkersdorf wurde von den Grundeigentümern ein 

Wohnhaus errichtet. Die im Kaufvertrag unter CLNr. 2 und 3 genannten Wiederkaufsrecht 

und Vorkaufsrecht sind daher gegenstandslos und können aus dem Grundbuch gelöscht 

werden. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Die Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel, vertreten durch den Bürgermeister, erteilt 

nunmehr die ausdrückliche Zustimmung zur Einverleibung der Löschung des vorgenannten 

Wiederkaufsrechtes CLNr. 2 und Vorkaufsrechtes CLNr. 3 ob der Liegenschaft EZ 3576, 

Katastralgemeinde 15224 Wolkersdorf, auch auf einseitiges Ansuchen, jedoch nicht auf ihre 

Kosten. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

17) Genehmigung einer finanziellen Unterstützung des Laufclub 
Wolkersdorf 

Der Wolkersdorfer Laufclub mit Obmann Stefan Schamböck hat mit Schreiben vom 03. Juni 

2022 um eine Förderung für den Ankauf von Laufhosen für das beliebte Kinderlauftraining 

angesucht. Die Kosten für die Kinderbekleidung belaufen sich gemäß der beigefügten 

Rechnung auf € 1.220,00. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beschließt die Auszahlung 

einer einmaligen nicht rückzahlbaren Förderung an den Laufclub Wolkersdorf für die 

Anschaffung von Kinderlaufbekleidung in Höhe von € 500,00. Der Betrag wird auf das Konto 

des Vereines überwiesen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

18) Genehmigung einer finanziellen Unterstützung des 
Musikvereines Münichsthal 

Der Musikverein Münichsthal hat für die Anschaffung neuer Trachten bzw. Stoffe und die 

Ausrüstung des Stabführers um finanzielle Unterstützung angesucht. 

Gemäß den beiliegenden Rechnungen sind vom Verein folgende Kosten zu tragen. 

Rechnung vom 25.02.2022 Fa. Koller:           EUR 5.070,30 

Rechnung vom 25.05.2022 Fa. Ridia:            EUR     759,90 
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SUMME                                                            EUR 5.830,20 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel beschließt die Auszahlung 

einer einmaligen nicht rückzahlbaren Förderung in Höhe von € 1.000,00 an den Musikverein 

Münichsthal für die Finanzierung von Trachten und die Anschaffungen einer neuen 

Ausrüstung für den Stabführer. Der Betrag wird auf das Konto des Vereines überwiesen. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

 

19) Grundsatzbeschluss zur Eigenkapitalausstattung der Biomasse 
Obersdorf GmbH. 

Die Biomasse Obersdorf GmbH. beabsichtigt die Errichtung eines neuen weiteren 

Fernheizwerkes im ecoplus Wirtschaftspark Wolkersdorf westlich der B7. Damit können 

einerseits weitere Kunden im Park angeschlossen und die Netzkapazität in den 

Baulandwohngebieten aufgewertet werden. 

Der Neubau erfordert eine Investition von rund 4,7 Mio Euro, wobei ein Stufenplan vorsieht, 

dass zunächst der Ausbau der Leitungsstraße umgesetzt werden soll, zeitgleich aber auch 

ein Förderantrag für das gesamte Bauvorhaben (Heizwerk(haus) und Leitungsbau) 

eingereicht werden soll. 

Jedenfalls wird eine Aufstockung des Eigenkapitals der Eigentümer zwischen 500.000,00 

Euro und 800.000,00 Euro erforderlich sein. Die Stadtgemeinde ist mit rund 10,5 % 

beteiligt, sodass ein Betrag von bis zu ca. € 85.000,00 im Falle einer Zustimmung zu 

budgetieren sein wird. 

Zur Erreichung der Klimaziele und zur Reduktion von CO2 in der Atmosphäre ist es der 

Stadt Wolkersdorf ein großes Anliegen, dass möglichst viele Gebäude im Gemeindegebiet 

ohne fossile Energieträger mit Wärme versorgt werden. 

Es wird daher vorgeschlagen, einen Grundsatzbeschluss zu fassen und das Vorhaben der 

Biomasse Obersdorf zur Errichtung eines weiteren Heizhauses samt Leitungsnetz zu 

unterstützen. 

Antrag des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, STR. Ing. Stefan 
Streicher und STR. Christian Schrefel: 

Der Gemeinderat der Stadtgemeinde Wolkersdorf im Weinviertel erteilt grundsätzlich seine 

Zustimmung zur Aufstockung des Eigenkapitalanteiles der Stadtgemeinde in der Biomasse 

Obersdorf GmbH. in Höhe von ca. € 85.000,00 für den Ausbau des 

Nahwärmeleitungsnetzes und der Neuerrichtung eines Heizhauses im ecoplus 

Wirtschaftspark Wolkersdorf westlich der B7 wie oben angeführt. Der genaue Betrag ist von 

der GmbH. noch bekannt zu geben und im Voranschlag 2023 zu budgetieren. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.  




